

门徒训练+概要

属灵带领基要
研读指南

基督教教义 第十一课：神的国

导论

本课程是门徒训练概要里基督教教义单元的一部分。这一系列的课程考察信仰基础的教义，并强调错误的教义会如何对真信仰产生负面影响。教义就是一系列的信念，它们会决定我们如何实践信仰。基督徒理解关于神的属性和救恩的纯正教义至关重要，尤其对于从事教导或者门徒训练的人更是如此。这个单元考察与基督教会核心教义有关的经文，也考察与每一个教义相关的混淆和错误之处。

这份研读指南的目的，是要帮助各位对特定的课程进行更深入的探索。本课程可与其他门徒训练概要课程教材，如影音资源等一起结合运用。请访问我们的网站 www.dechinese.org。

经文引用自中文圣经新标点和合本。允许使用。版权所有。

所有其他内容版权归©2019 加拿大环球广播所有，只要是为了传福音并且不对所使用的材料收费，可以自由使用。查看更多许可证详细信息，请访问 www.discipleshipessentials.org/licensing。



基督教教义

第十一课：神的国

目的

本课探讨我们天上公民的身份，现在与将来神的国，以及我们对神的忠诚在这世界的掌权者之上。

要让你知道.....

这是教义系列的最后一课，我们以耶稣教导的核心主题作为结束，这一课也使我们至今教导的所有内容达到高峰。作为神国公民而活，会影响我们对未来的盼望和我们每天看待生活的视角。认识到我们是谁，以及我们要向哪个国度效忠，这些会极大影响我们如何生活。这是关于基督徒身份的重要一课，也是我们庆祝神的应许和他对我们的爱的重要一课！

起步

1. 当你思考“国度”这个词的时候，你想到什么？作为一国的公民，怎样算是活得好或坏？

2. 我们作为基督徒的身份是什么？我们属于谁？我们被期待做什么？我们代表了谁？



研读

❖ **思考国度：**施洗约翰和耶稣都传讲说，宣告神国的时候到了。他们说，这个宣告是好消息！事实上，宣扬国度是什么样的、以及一个人如何进入这国度，这是耶稣在地上教导的核心信息。在研读神国之中，我们发现了我们作为基督徒的身份，我们更认识我们服事的神、他对这个世界的计划，我们也更清楚看到教会使命的图画。因为这些理由，所以理解这个教义对于强健和始终如一的信心是至关重要的。

➤ **我们是谁：**尽管我们使用“基督徒”这个词来描绘我们是谁、我们代表了谁，但是圣经实际上只用了几次这个术语。圣经中还有其他方式来描绘那些属于神的人。请阅读以下每一节经文，并写下在该经文中用于指代基督徒的名称。

经文	名称
约翰福音 1:12	
以弗所书 1:7	
以弗所书 4:12	
约翰福音 10:25-27	
使徒行传 14:21-23	
使徒行传 9:2	
使徒行传 5:14	
以弗所书 2:19	

在这些经文中，我们可以看到，圣经界定了我们是谁、我们属于谁，以及如果我们属于耶稣基督的话，我们真正的公民身份在哪里。

➤ **什么是国度？**在这一课中，我们会思考作为神国公民意味着什么。首先，我们必须理解，这个国度是一个好的国度。一个国度是一个君王拥有的影响力遍及的领域——而我们的君王是耶稣。耶稣掌管那顺服他权柄的每个人和每事物。所以，无论我们在哪里，我们生活在什么时候，耶稣的国度都在我们里面。当我们成为基督徒的时候，我们就成为了这个国度的公民。神国与天国是一样的；二者在圣经中可以替换使用，指的是耶稣掌管下的新政体。神国的教义可以陈述如下：耶稣是我们的君王，一切信徒都是他国度的公民。这个国度现在是一个属灵的国度，耶稣有权柄统管所有信徒。终有一天，这个国度会以一个有形的国度达到高峰，在这里，耶稣会统管天地。福音就是天国已经到来的好消息，而教会就是这个国度在世上的大使。

❖ **耶稣是我们的君王：**很久以前，神的子民请求要有一个王来领导他们。我们今天仍然在寻求好领袖。但是我们的世界充满了罪、反叛和仇恨。世界破碎了。我们都被贫穷、疾病、死亡、战争、饥荒、不公义和邪恶所触及。不论我们如何尽力，我们都无法修复这个世界。但是神能够做到，他有一个计划，首先是更新他的子民，而后是更新这个世界。



➤ **神对于一个王的计划:** 为了理解耶稣作为我们君王的重要性, 我们必须回头通读圣经, 以看到神为他的子民所展现的计划。

- 当神造男造女的时候, 他的目的是, 他应当作为他们的君王来统治他们。他是一个好君王, 满有爱的君王, 他会保护他的百姓 (每个个体以及整体), 使他们丰盛。
- 但是, 人犯了罪, 不愿意顺服神作为他们君王的权柄。
- 神继续寻求那些愿意顺服他的人。神透过诸圣约, 开始建立一个分别出来的、愿意跟随他的民族 (出埃及记 19:5-6)。
- 百姓要求神给他们什么? 请阅读撒母耳记上 8:1-7。

- 他们所渴望的, 神给了他们, 但是神警告他们说: 这不会让他们满意, 在一个人类君王之下, 他们会觉得生活艰难。
- 第二个君王是大卫, 一个追随神心意的人。大卫认为谁才是百姓的真正统治者? 请阅读诗篇 47:7-8——大卫的诗篇:

- 在大卫和他的儿子所罗门的统治下, 以色列成为大国。大卫指示他的儿子——即将成为下一个君王——做什么? 请阅读列王记上 2:1-4:

- 百姓对神不忠, 以色列国一分为二。先知催促百姓回到神那里, 顺服神, 并提醒他们, 神应许过, 有一天, 他会以一个永恒的君王来修复他们 (以西结书 37:24-25; 但以理书 2:44; 撒迦利亚书 9:9)。这些预言预告了耶稣的来临, 他生在大卫的血脉中。
- 神统管百姓的目的在他儿子耶稣 (就是神自己) 的来临中成就了; 他的儿子耶稣要成为顺服他百姓的永恒君王。

➤ **应许要来的王:** 马太福音确立了耶稣是大卫宝座的后裔, 所有福音一起表明, 耶稣如何逐渐成就了君王的角色。他不是要求权力和权柄的君王, 而是邀请百姓来跟随他。耶稣时代的百姓在期待中等候一个政治领袖, 来释放他们脱离政治压迫。但是耶稣来是作为一个属灵领袖, 来释放他们脱离属灵压迫。



请思想：关于他的国度，耶稣说了什么：

马可福音 1:14-15	
约翰福音 18:36	
路加福音 17:20-21	
马太福音 25:34	

- **国度的位置：**当我们谈论神国或者天国时，我们的意思不是说，耶稣的权柄领域只在天上，或者说他的权柄领域只是属灵的。当个人从罪中得救，他的国度就得到扩展。国度的位置因此是在此时此刻！当我们称耶稣为“主”，我们就是称他为我们的君王，并承认他对我们的生命有权柄。终有一天，神的国度会覆盖这个大地和一切受造物，到时候，每个人都会承认耶稣的权柄（腓立比书 2:9-11；罗马书 14:11）。

❖ **耶稣对国度的描述：**耶稣透过神迹、教训和比喻来教导他的跟随者。他描绘了神的国，以便他们能够理解。

- **登山宝训：**耶稣的事工通常聚焦于纠正错误信念。马太福音第 5 章记载了耶稣在远离人群的山上教导他的门徒。在这一次的教导里，他教导了他们，神的国有哪些价值。
 - **国度的福分：**（马太福音 5:1-12）耶稣教导说，在他的国度里，最大的不是那些有权、有势、有财富的人，而是那些寻求神、顺服神的人。神应许了我们，在国度里会有哪些福分？

- **国度的公民：**（马太福音 5:13-48；6:1-34；7:1-12）耶稣纠正了一个观念：遵守以前的律法就足以让我们获得进入国度的资格。耶稣强调了外在顺服和内在改变之间的差别。国度公民经历到心灵的改变。



作为一个公民活着，要求我们做什么？例如：要爱谁，向谁做好事？

- **进入国度：**（马太福音 7:13-29）耶稣教导说，进入这国度是很难的，很少人真的能进入。他用一棵树与果子的比喻，也用披着羊皮的狼的比喻，来表明不是每个宣称在国度里的人都是真公民。那些结出好果子（不仅是善工）的人，接受耶稣为他们的主，并向他人传扬国度的信息。

你认为，单单做好事与结好果子之间有何差别？

- **国度的比喻：**马太福音 13给了我们一些比喻，这些比喻很具体地挑战了关于神国的错误信念。有信心的人理解这些真理，然而这些真理向着那些没有信心的人却隐藏起来。每个比喻都处理的是听众对神国的关注。请阅读马太福音 13，并回答以下问题：

- 你从这里故事所讲述的神国里观察到什么？

- 耶稣在纠正哪些关于神国的错误信念？

- **撒种的比喻：**这个比喻解释了，在听完福音信息之后，为何更多人并不跟随耶稣。耶稣解释说，问题并非出在撒种的人（他自己）或者种子（福音）那里，而是出在土壤（信息的接收者）。
- **稗子的比喻：**这个比喻处理的问题是神对假教师的审判。耶稣教导说，真信徒中将会混杂有假信徒，直到审判的时候。耶稣将在对的时间洁净他的国度。
- **芥菜种的比喻：**这个比喻处理的问题是，福音信徒会带来什么差别。这个比喻解释说，国度开始的时候很小，但是它会成长，改变你整个的生命，并且终有一天会改变全世界。



- **财宝的比喻：**这些比喻处理的是福音信息的愚拙这个问题。这个比喻教导说，为了得到更有价值的某个东西，而撇下你所拥有的一切，这并非愚昧！

❖ **国度里的生活：**从马太福音里耶稣的教导和比喻中，我们被劝诫，要成为现在就活在耶稣基督掌管下的人。这是福音的核心信息。耶稣自己告诉他的门徒说，他来是要“传神国的福音”（路加福音 4:43）。

- 作为这样一个国度的公民——这个国度已经开始，但是还没有完全成就——我们要如何生活？答案就是，在每一天里承认耶稣的掌管，并带着充满喜乐的期待等候他的再来！神国的教义是至关重要的，因为这是耶稣的核心信息。
 - **耶稣是国度的君王**（约翰福音 18:36）。
 - **福音是国度的信息**（马可福音 1:15）。
 - **门徒是国度的公民**（腓立比书 3:20）。
 - **做门徒是国度的工作**（马太福音 28:18-20）。
 - **教会是国度大使**（哥林多后书 5:20）。
 - **我们的使命是传扬国度**（使徒行传 28:31）。
 - **爱是国度公民的标志**（约翰福音 13:34）。
 - **我们的盼望是国度的再来**（马太福音 6:33）。
- 这些例证表明，理解神国，对于界定我们作为基督徒究竟是谁是至关重要的。当我们用世界的标准来界定自己，我们就无法作为国度公民而活。无论我们或富或贫，是否受过教育，是否成功，是否有权力，我们在神国里面都有归属的位置和身份。这个国度界定了我们的生命目标和工作。
- 我们的行动与事奉如何推展神国？我们要如何透过日常生活和工作，被人认出我们是国度的公民？



❖ **神国教义的谬误：**尽管神国的教导在圣经中是处于何等核心的位置，但是这些教导并不总是福音信息的显着特色。

- **错误一——我们可以漠视地上的政府：**作为基督徒，我们的真正公民身份是在神的国，但那并不意味着，我们可以漠视或反抗地上的权柄。只要他们的法规律令与神的律法不矛盾，我们就要顺服地上的统治者（罗马书 13:1；彼得前书 2:13-14, 17）。我们可以基于良心参与政治生活，投票，努力改善我们的团体，我们也必须纳税（马太福音 22:17-21；罗马书 13:5-7）。我们也被吩咐要为我们的权柄祈祷（提摩太前书 2:1-2）。当地上的权柄与耶稣的教导冲突，我们的生命和名声可能会处于危险中。到那个时候，我们必须选择耶稣作为我们更高的权柄（使徒行传 5:27-29）。



- **错误二——我们可以透过律法带来心灵的改变:** 与第一个错误相反的是这样的信念: 我们可以使用政府和法律, 让人们归向神。由基督教法律统治的国家, 可能有和平和外在外在的顺服, 但是这不会改变人心, 或他们是否会得到救恩的结果。没有所谓基督教国家这一回事, 直到耶稣再来, 设立他的国度。国度的真公民就是那些从内里被耶稣基督改变的人。耶稣并没有教导说, 他的跟随者应当掌握政治权力, 并透过那个途径带来国度——这是不可能成功的!
 - **错误三——假福音:** 任何不包括神国的福音都是假福音。如果你从一个人那里领受到一个信息, 这个信息把你放在你生命的中心, 让你掌控, 或者让你告诉神要做什么, 那么这是假福音。神国不全是关乎我们和我们所想要的东西。神国是关乎耶稣, 当我们进入神国, 我们被呼召成为天堂的公民。这可能意味着失去财产、成功甚至我们的性命。要谨防任何不把跟随耶稣的代价包括在内的福音。
 - **错误四——成为基督徒只是靠一个简单的祷告:** 相信一生只要做一个简单的祷告, 就可以成为天堂公民、被奖赏以永生, 这是错误的。有可能皈依基督教的人, 有时候被鼓励作所谓“罪人的祷告”。这些作为信仰的第一步, 完全没有问题; 但是真正的皈信总是伴随着行为的改变, 以及愿意顺服于耶稣基督的权柄。否则, 我们的言辞就是没有意义的, 我们就滥用了耶稣之名。
- ❖ **结论:** 作为基督徒, 我们的公民身份不属于这个世界, 但是我们就像无家可归的人, 等候我们真正的家 (彼得前书 2:10-12)。神国已经被宣告, 将要来临; 但是同时, 我们可以实践活在我们君王的统治下。耶稣宣告说, 神国已经在这里! 这是因为神国住在我们每个人里面! 要记得你真正的公民身份, 并表现得如同耶稣的代表。当他再来的时候, 所有信徒都会联合在一起, 永远敬拜他——我们的君王!

结论

- ❖ 基督徒可以用很多方式来界定。圣经中指涉我们的名称包括神的儿女、耶稣的跟随者、神国的公民。
- ❖ 神国和天国在圣经中可以交替使用, 指的是耶稣统治下的新政权。
- ❖ 耶稣是我们的君王, 一切信徒都是他国度的公民。这个国度现在是一个属灵的国度, 耶稣有权柄统管所有信徒。终有一天, 这个国度会以一个有形的国度达到高峰, 在这里, 耶稣会统管天地。
- ❖ 神总是作为他百姓的君王来带领他们, 有时候也给他们一个地上的君王。他应许了, 耶稣是永恒的君王, 他的宝座永无穷尽。
- ❖ 耶稣教导了很多比喻, 都是关于神国, 以及神国如何在信徒的心中成长并延展到全世界。



反思性问题

1. 在马太福音 5 耶稣的讲道中，他给了很多应许。其中一个应许就是：如果我们按照神国的价值而活，我们将会在这个世界被逼迫。为何按照天国八福生活，会被世人憎恨？

2. 如果某人问你，一个人要如何在神国里面为大，你会说什么？在神国里面，什么价值和行为得到赞赏？